



## 2 Лётные дни Ольгина

## 3 Четвертый сезон Яхт-Клуба Нарва-Йыэсуу

### Что это за вещь - Hungerburg2024?

Hungerburg2024 – это уникальный культурный фестиваль, организованный Тартуским Новым театром в Нарва-Йыэсуу. В течение пяти дней, с 1 по 5 августа, фестиваль будет радовать гостей разнообразной программой, включающей театр, музыку, кино, выставки и экскурсии, проходящие в доме отдыха Mereranna. Hungerburg2024 – это не просто театралный, музыкальный, кинофестиваль или фестиваль искусств. Это многоплановая постановка, связывающая все жанры в одно целое. Программа фестиваля включает 25 различных мероприятий, которые проходят каждый день в одно и то же время несколько раз в день. Посмотреть всю программу за один день невозможно, но каждый может создать свой собственный план, выбирая мероприятия по своему вкусу и предпочтениям. Таким образом, можно сказать, что это своего рода творческий санаторий или арт-спа, где вместо процедур и ухода вы можете собрать пакет постановок, концертов, выставок, фильмов и экскурсий. Меропри-



ятия фестиваля охватывают всю территорию комплекса, но выходят и за его пределы, включая пляж и реку Нарва. Ежедневно будет проходить около 40 мероприятий. Самая большая постановка ожидает

до 300 зрителей одновременно, тогда как самая маленькая рассчитана на одного зрителя, находящегося в комнате с актером наедине.

Этот фестиваль предлагает

каждому возможность погрузиться в мир искусства и культуры, создавая неповторимые впечатления и воспоминания. Присоединяйтесь к Hungerburg2024 и станьте частью этого невероятного культурного события! Вся программа фестиваля создана специально для Hungerburg2024 – вся концепция, реализация и форма уникальны, и испытать это можно будет только в августе 2024 года в Нарва-Йыэсуу. В проекте участвуют более 80 режиссеров, актеров, художников и музыкантов.

Не исключено, что после исчезновения дома отдыха Näitlejate Liit и Suveteater так много актеров не собиралось одновременно в Нарва-Йыэсуу. На предстоящей неделе фестиваля Hungerburg2024 в одном месте будет более 20 актеров. В конце июля и начале августа к проекту присоединятся еще несколько десятков актеров. Hungerburg2024 пройдет в Нарва-Йыэсуу с 14 по 18 августа.

Со всей программой можно ознакомиться на сайте Нового театра: <https://www.uusteater.ee>

Маарья Мянд  
Исполнительный директор-продюсер

## ÕÕVazaar 2024:

### захватывающая ночь для вас и вашей семьи

Великолепный ÕÕVazaar в Нарва-Йыэсуу вернется 3 августа в Светлом парке Нарва-Йыэсуу, предлагая еще больше впечатлений и сюрпризов. Мероприятие состоится в субботу вечером с 18:00 до 00:00, и мы хотим поделиться с вами тремя новостями, которые сделают событие этого года особенно запоминающимся.



ÕÕVazaar – это самое волшебное событие на северо-востоке Эстонии, которое собирает тысячи людей и более 100 продавцов. Это время, когда вы можете провести время со своей семьей, наслаждаясь развлечениями, подходящими для всех возрастов. Маленьких детей ждут батуты и зоопарк, а тех, кто постарше – вкусная еда, изделия ручной работы и музыка. Это мероприятие объединяет разные культуры и национальности, создавая ощущение сплоченного и дружелюбного сообщества.

На ÕÕVazaar Toyota Elke представит свои автомобили в совершенно новом свете. Гости смогут ознакомиться с их новейшими моделями, а также со специальными предложениями, представленными в стильной и инновационной форме. Это идеальная возможность для автолюбителей познако-

миться с новейшими технологиями и дизайнерскими решениями Toyota. ОТЕЛЬ Meresuu также представит свой номер прямо в Bright Park! Гости могут опробовать, насколько удобны и комфортны их кровати, и ознакомиться с услугами и удобствами отеля прямо в парке. Это прекрасная возможность насладиться роскошным отдыхом и понять, почему отель Meresuu так высоко ценится в Нарва-Йыэсуу.

Как и в прошлый раз, мэр Нарва-Йыэсуу Максим Ильин откроет двери своего ночного кабинета, чтобы напрямую пообщаться с жителями города. Ночной кабинет мера расположен в деревянном павильоне с колоннами на берегу пруда в Светлом Парке. Этот элеган-

тный павильон, к которому красная дорожка ведет прямо к кабинету мэра на ÕÕVazaar, предлагает уникальную возможность пообщаться с мэром в неформальной и волшебной атмосфере. Не упустите возможность встретиться и пообщаться с нашим мэром в такой особенной обстановке.

После ÕÕVazaar, будет организовано специальное мероприятие – ночной прием мэра для продавцов. Это отличная возможность пообщаться с мэром и участников пообщаться с мэром, поделиться своими впечатлениями, а также обсудить планы на будущее. Это мероприятие создаст еще более прочную связь между местными предпринимателями и городской администрацией, способствуя сотрудничеству и

чувству общности. В то же время в Нарва-Йыэсуу (2-4 августа) пройдет фестиваль SURF TO THE BEAT, где для нас будут играть классные исполнители, а также приглашаем вас на их мероприятия в отеле Meresuu. Этот фестиваль объединяет любителей музыки и серфинга, предлагая еще больше захватывающих впечатлений и развлечений. Мы глубоко благодарны городу и мэру Нарва-Йыэсуу за то, что в прошлом году мы были удостоены звания «Дело года». Эта награда подтверждает, что наше мероприятие является важной и особенной частью жизни города, предлагая что-то новое и захватывающее для всех гостей.

**Приглашаем всех желающих стать частью волшебной ночной жизни и вкусов ÕÕVazaar 3 августа с 18:00 до 00:00 в Светлом парке.**

Не упустите возможность испытать что-то действительно особенное и незабываемое в Нарва-Йыэсуу! И не забудьте насладиться фестивалем SURF TO THE BEAT в течение всех выходных.

## Маяк в Нарва-Йыэсуу будет открыт для посещения



16 июля Департамент транспорта передал городским властям курортного города ключи от действующего маяка. И теперь, уже в скором времени маяк, с которого открывается восхитительный вид будет доступен для посещений за небольшую плату и далее станет популярным туристическим объектом.

Министр климата 5 июля подписал приказ, разрешающий передать в аренду горуправе Нарва-Йыэсуу маяк, стоящий у самого устья Наровы. На подписание договора между горуправой и Департаментом транспорта было дано два месяца, но все произошло быстрее. Ильин подтвердил в СМИ, что теперь городская управа быстро сделает все необходимое, чтобы открыть маяк для посещения уже в начале августа

или даже еще раньше. Его двери, по крайней мере, должны быть открыты для публики 10 августа, когда Нарва-Йыэсуу будет праздновать День города. По оценке мэра, маяк внутри башни и на верхней галерее уже сегодня выглядит вполне безопасным, так что людей приводить сюда можно.

«Только на последней лестничной площадке есть одна низкая балка, которую стоит обезопасить чем-нибудь мягким, чтобы если и удариться головой, то последствий не было бы», - сказал газете «Северное побережье» Максим Ильин.

Город намерен использовать также и прилегающую к маяку территорию и строения, где появится дополнительный сервис для туристов.

По материалам  
Северного побережья

## Проект народного дома Ольгина получил финансирование



Государственный центр вспомогательных услуг (РТК) принял решение поддержать проектное ходатайство городской управы Нарва-Йыэсуу «Реконструкция и развитие народного дома Ольгина, как общественного центра».

Общая стоимость проекта составляет 2 017 603,41 евро, из которых сумма поддержки 1 412 322,38 евро (70%), а собственное финансирование города 605 281,03 евро (30%). Проект поддерживается из средств фондов Европейской политики сплочения через меру «Доступные качественные общественные услуги». С помощью проекта будет модернизирован народный дом Ольгина в региональный общественный центр, где будут предоставляться различные важные для общества услуги и проводиться культурные, социальные и спортивные мероприятия.

«Эта поддержка является очень необходимой, потому что помимо сугубо, так называемых, бетонных денег мы принесем туда и много дополнительных новых услуг, в том числе и улучшим их качество. У нас планируется много различных новых секций и развитие новых направлений для досуга - как жителей поселка, так и его гостей. Поэтому, как мне кажется, мы через этот проект получим максимум, ко-

торый люди так давно ждали», - рассказал мэр Нарва-Йыэсуу Максим Ильин.

На базе обновленного народного дома будет организована работа с волонтерами, продолжит работу библиотека. Здание будет реконструировано с учетом энергоэффективности, улучшатся условия в помещениях и их доступность. В рамках проекта будут также улучшены предоставляемые услуги и созданы новые информационные системы, молодежная комната будет преобразована в молодежный центр, оборудован тренажерный зал, построен лифт для доступа на второй этаж, обновится обстановка, создан сайт с системой бронирования, а также планируются такие новые кружки по интересам, как шитье и обучение по работе с дронами.

За счет проекта будет приобретен 3D-принтер, проведено обучение персонала, разработана новая модель управления для лучшего оказания услуг, создано удаленное рабочее место, разработан логотип общественного центра и его бренд. Мероприятия проекта должны быть реализованы до 30 сентября 2026 года.

Городская управа Нарва-Йыэсуу

## Лётные дни Ольгина

10.07.2024 Государственный центр вспомогательных услуг (РТК) принял решение поддержать проектное ходатайство клуба Sky Masters Club «Создание многофункционального центра авиационной деятельности на территории бывшего аэродрома «Ольгина» (проект развития)»

Общая цель проекта – создать мотивирующую возможность для жителей, особенно молодежи, Нарвы, Нарва-Йыэсуу и Силламяэ для вовлечения и понимания перехода к климатически нейтральной экономике.

### Конкретные цели проекта:

1. Привлечь молодежь к авиационной деятельности как возможности для выбора будущей карьеры;
2. Создание и продвижение многофункционального авиационного центра на территории лётного поля Ольгина;
3. Создание и продвижение имиджа многофункционального авиационного центра на территории лётного поля Ольгина как первого и уникального места в Эстонии с минимальным углеродным следом;
4. Создание новой возможности для организации досуга и проведения свободного времени для жителей Нарвы, Нарва-Йыэсуу и Силламяэ как пример будущего перехода к климатически нейтральной экономике;
5. Создание ежегодной традиции организации летних лётных дней на территории лётного поля Ольгина как одного из важнейших развлекательных мероприятий и нового туристического продукта в регионе;
6. Развитие сотрудничества



между некоммерческими организациями, активно занимающимися авиационной деятельностью в регионе (MTÜ Narva Aeroklubi, Sky Masters Club MTÜ, Viru Langevarjuklubi MTÜ) в рамках организации совместных мероприятий и соревнований.

Первое мероприятие проекта планируется провести уже в августе этого года.

17-18 августа состоится Лётные дни Ольгина в Нарва-Йыэсуу на лётном поле Ольгина.

### В программе двухдневного мероприятия:

- Торжественное открытие лётных дней Ольгина
  - Спортивные, демонстрационные, а также и тандемные прыжки с парашютом
  - Демонстрационные и учебные полёты авиамodelей
  - Авиа-акробатика
  - Интервью с профессионалами летного дела
  - Праздничный концерт
- А также многое другое: кейтеринг, детская зона, пробные полеты на симуляторах для

авиамodelей, полеты авиамodelей с инструктором, полеты на частных самолетах и планерах.

Программа мероприятия дополняется, следите за новостями на сайте города Нарва-Йыэсуу [www.narva-joesuu.ee](http://www.narva-joesuu.ee)

### Ждем всех на территории аэродрома Ольгина 17-18 августа 2024 года!

#### Полетаем вместе!

В проекте также запланированы следующие мероприятия: создание и продвижение сайта многофункционального центра авиационной деятельности, организация и проведение массовых мероприятий, в

том числе Лётные дни Ольгина в 2024 и 2025 гг.

Общая стоимость проекта составляет 82 661,78 евро, из которых поддержка программы 74 395,60 евро, самофинансирование составляет 8 266,18 евро.

Срок реализации проекта: 17.06.2024 - 31.12.2025

Проект «Создание многофункционального центра авиационной деятельности на территории бывшего аэродрома «Ольгина» (проект развития)» получил финансирование из средств Фонда справедливого перехода, через меру «Поддержка региональных инициатив справедливого перехода».



Kaasrahastanud  
Euroopa Liit



Eesti  
tuleviku heaks

### Городская управа Нарва-Йыэсуу публикует следующий условия проектирования:

«Предоставление проектных условий на возведение нового частного дома на месте сносимого жилого дома на участке ул. Уус 3 в городе Нарва-Йыэсуу в поселке Синимяэ»  
Согласно заявке, заявитель желает споектировать и возвести на участке по ул. Уус 3 (кадастровый номер 85101:001:0189), на месте сносимого жилого дома (ehf kood: 102037434), новый жилой дом и вспомогательные здания.

В соответствии с § 26 (1) EhS (Закона о строительстве) условия проектирования необходимы для подготовки проекта строительства здания или сооружения, представляющего существенный общественный интерес, подлежащего разрешению на строительство, если нет обязанности по составлению детального плана.

В соответствии с § 31(1) EhS (Закона о строительстве) компетентный орган должен принять решение об организации процедуры выдачи проектных спецификаций как открытой процедуры. Предоставление условий проектирования в качестве открытой процедуры должно быть организовано в случаях, указанных в § 27 EhS и § 125 (5) Закона о планировании.

С полным текстом проекта условий проектирования можно ознакомиться на сайте города Нарва-Йыэсуу <https://narva-joesuu.ee/projekteerimistingimuste-avalikustamine> или у специалиста по строительству Нарвско-Йыэсууской управы Юлии Богдановой (ул. Й.Поска 26, каб 231 по предварительной записи, тел. 56686641).

Свои мнения и возражения против проекта условий проектирования можно направлять в городскую управу Нарва-Йыэсуу по почтовому адресу J.Poska tn 26, 29023 город Нарва-Йыэсуу или по адресу электронной почты [info@narva-joesuu.ee](mailto:info@narva-joesuu.ee). Крайний срок подачи предложений и возражений – 08.08.2024.

## 36 заседание Городского собрания Нарва-Йыэсуу состоялось 26 июня

### На заседании Городского собрания Нарва-Йыэсуу 26 июня:

- утвердили годовой отчет консолидированной группы города Нарва-Йыэсуу за 2023 год, который состоит из отчета о деятельности, бухгалтерского годового отчета с приложениями и заключения независимого аудитора. Согласно аудиторскому заключению Audest Audiitoriteenuste OÜ, прилагаемые консолидированные финансовые отчеты во всех существенных аспектах достоверно отражают консолидированное финансовое положение группы по состоянию на 31 декабря 2023 года. По мнению ревизионной комиссии, финансовые отчеты города Нарва-Йыэсуу за 2023 год достоверно и точно отражают деятельность городской управы, городских учреждений, предприятий, находящихся под контролем и значительным влиянием города в 2023 году.
- назначили аудитором консолидированного годового



отчета города Нарва-Йыэсуу 2024-2026 годов фирму AUDEST AUDIITORTEENUSTE OÜ. С этой целью городская управа Нарва-Йыэсуу провела госпоставку на оказание аудиторских услуг по проверке консолидированного годового отчета города Нарва-Йыэсуу за 2024, 2025 и 2026 годы. В рамках поставки поступило одно предложение от AUDEST AUDIITORTEENUSTE OÜ на общую сумму 57 855 евро без налога с оборота.

• внесены изменения в постановление городского собра-

ния Нарва-Йыэсуу № 23 от 24.01.2018 «Устав городской библиотеки Нарва-Йыэсуу» и постановление городского собрания Нарва-Йыэсуу № 110 от 28.04.2021 «Правила использования услуг городской библиотеки Нарва-Йыэсуу». Согласно принятому постановлению, с 1 августа 2024 года прекращается деятельность библиотека Вайвара, а структурными подразделениями городской библиотеки Нарва-Йыэсуу остаются библиотека Ольгина, Синимяэ и Нарва-Йыэсуу. Из года в год посещаемость библиотеки

Вайвара снижалась, а административная нагрузка возрастала, что привело к необходимости реорганизовать работу библиотеки.

• в связи с требованиями реализации проекта «Создание центра досуга Синимяэ» в пользование центру досуга Синимяэ для строительства стадиона и вспомогательных зданий были переданы объекты недвижимости, расположенные в поселке Синимяэ по адресу Рохелина, 20 и спортивный центр Синимяэ. В случае положительного решения о финансировании проектной работы «Создание Центра отдыха Синимяэ» с целевым учреждением Центр отдыха Синимяэ будет заключен договор безвозмездного пользования на использование городского имущества для строительства стадиона и вспомогательных зданий в целях реализации проекта и по целевому назначению на срок не менее пяти лет с момента последнего платежа по проекту.

## Четвертый сезон Яхт-Клуба Нарва-Йыэсуу в самом разгаре!

Действующий вот уже 4 год Яхтклуб Нарва-Йыэсуу в который входит и детская парусная школа продолжают сезон, дети активно занимаются спортом на воде, а взрослые выходят на воду проводя активно время а начиная с этого года регулярно участвуют во внутренних клубовских регатах. Яхт-клуб активно развивается уже четвертый год, растет как количество яхт так и появляются новые его члены.

Ведется активная проектная деятельность которая дает свои плоды, примером такой деятельности стало приобретение и установка офисного модуля на территории яхтклуба. Теперь у членов яхтклуба есть возможность более комфортно вести свой яхтенный быт а также проводить собрания. В планы яхтклуба входит как дальнейшее приведение в порядок территории (бывшая территория Тралфлота) так и установка сантехнической бытовки которая включала бы в себя душевые кабины и туалет. В этом году яхтклуб Нарва-Йыэсуу начал проводить и специальную серию регат «Кубок Яхтклуба Нарва-Йыэсуу» которая состоит из 4 этапов и по результатам всех этапов определится самая быстрая команда. Данная серия регат призвана сплочать коллектив яхтсменов, повышать навыки управления яхтой а также привлекать в организацию новых членов. Данная серия регат будет проводиться ежегодно и надеемся станет хорошей традицией клуба.

Много хороших новостей в этом сезоне приносит и детское отделение яхтклуба нашего города. Благодаря поддержке со стороны RS Sailing Estonia наше детское спортивное отделение получило дополнительные тренировочные лодки нового класса,



4 лодки класса RS Tera и одну лодку класса RS Feva. Теперь у наших детей появилось еще больше тренировочных возможностей которые в дальней перспективе должны повысить и спортивные успехи. А успехи уже есть и довольно существенные, один из наших юных спортсменов Георгий Гаврилов выступая на местной регате в городе Хара, открыл себе путевку на чемпионат мира в классе RS Tera который пройдет в этом году в Дании в Копенгагене. Георгий Гаврилов

будет представлять Эстонию а также город Нарва-Йыэсуу и будет соревноваться со 120 другими участниками со всего мира. Данное достижение стало возможным благодаря воле к победе самого Георгия и несомненно работе нашего тренера Антона Лебедева.

Сезон 2024 года ознаменовался проведением, уже ставшей традиционной, регаты «Гунгербург», которая прошла в июне этого года и собрала большое количество участников со всей Эстонии. В гонках приняли

участие более 40 участников в таких гоночных классах как Optimist, RS Tera, ILCA и RS Aero. Яхтклуб Нарва-Йыэсуу это открытая организация, которая ждет в свои ряды всех кому интересен парусный спорт а также тех кто собирается приобщиться к яхтенному делу.

По информации Анатолия Иванова, командора Яхт-Клуба Нарва-Йыэсуу.

## Самое главное о жизни в университете

**Университет – это место, где мы взрослеем и мудреем. Совсем недавно я выпустилась из Тартуского Университета, где провела три незабываемых года, изучая политологию. Эти годы были наполнены учебой, подготовкой к семинарам и экзаменам, а также наслаждением студенческой жизнью.**

Помню как однажды на лекции один из преподавателей упомянул концепцию “студенческой трилеммы”. Она представляет собой треугольник, где один угол занимает хорошая успеваемость, другой – социальная жизнь, а третий – сон. Суть трилеммы в том, что студент может выбрать только два из этих трех аспектов. Дело каждого выбрать те две вещи, которые кажутся вам более важными. Я же поделилась несколькими советами о том, к чему готовиться.

**Самое важное – выбрать специальность, которая вызывает у вас интерес и энтузиазм.** Это не обязательно



должна быть любовь с первого взгляда, но направление и специальность должны быть выбраны самостоятельно, без давления извне. Даже если в процессе учебы на первом курсе вы поймете, что выбрали не то, всегда можно сменить факультет. В начале учебы может казаться, что вы изучаете совершенно не то, что нужно, но поверьте, так надо. Чаще всего первый год учебы является введением в вашу специальность, лишь потом вы начнете углубляться.

**Найдите ту самую нишу, в которой станете профи.**

**оналом.** В вашем дипломе об окончании университета будет написан факультет, который вы закончили, но я же вам советую копнуть глубже. Найдите именно ту нишу, которая кажется вам самой захватывающей в вашей специальности и станьте в ней профи. Это поможет вам и понять, куда дальше двигаться в вашей сфере.

**Учеба в университете требует больше самостоятельности и усилий.** Объем работы значительно возрастает по сравнению со школьными годами. Если в школе казалось, что две контрольные в день

это перебор, а госэкзамен и то хуже, то в университете каждый семестр приносит новые вызовы, когда во время одного семестра вы можете написать по 5 исследовательских работ и сдать 7 экзаменов, решающих оценку за предмет. Сами лекции, которые длятся по 1,5 часа занимают гораздо меньше времени, чем самостоятельная работа. Поэтому стоит готовиться к тому, что придется много учить, читать и писать.

**Не бойтесь преподавателей, даже если они профессора.** В социальных науках, например в политологии, обсуждения и споры с преподавателями являются важной частью учебного процесса. Только через диалог можно прийти к истине и углубить свои знания, но чтобы диалог был конструктивным, нужно заранее основательно подготовиться, поэтому лучше уделять на учебу достаточно времени и внимания, если есть желание углубиться в сферу вашей специальности.

**Социальная жизнь в университете очень важна.** Не стоит прятаться за стопками учебников и отказываться от встреч с друзьями. Общение с однокурсниками и студентами других факультетов поможет вам не только в учебе, но и в будущем. Вступайте в студенческие организации и корпорации – это отличные места для социализации и приобретения новых связей. Главное не бойтесь общаться и отдыхать. Лучше сделать передышку от учебы, сходя в интересное мероприятие или провести время с друзьями. Это весело и полезно!

**Если появится возможность, обязательно поезжайте по обмену в партнерский университет.** Это даст вам шанс увидеть мир и получить новые знания. Также важно проходить практики в различных учреждениях и компаниях, чтобы понять, как ваша специальность выглядит на практике. Лучше всего это делать летом, выделяя на практику 2-3 месяца по возможности.

**Не забывайте о важности сна.** Студенческая жизнь насыщена событиями и требует много энергии, поэтому важно находить время для отдыха. Ментальное здоровье каждого студента важно, и при необходимости обращайтесь за помощью в консультационный центр университета.

Первые месяцы учебы могут показаться сложными, но со временем вы привыкнете к новому ритму жизни. Важно найти свою нишу и направление, которое будет вас вдохновлять. Не бойтесь менять что-то, если чувствуете, что это необходимо, и помните, что университет – это место, где вы должны получать удовольствие от учебы и жизни.

Диана Степанова  
Выпускница  
Тартуского Университета

**Поздравляем с днем рождения!**

ЕКАТЕРИНА МАЙСТЕ  
 ОЛЬГА АЛЕШИНА  
 ЛЮДМИЛА СОКИРСКАЯ  
 ЛЕОНИД ДЕМБО  
 МАРИЯ ХААВА  
 ЛЮДМИЛА ТЕЛЯТНИКОВА  
 ГЛАФИРА ОРЛОВА  
 ГАЛИНА БОЛЬШАКОВА  
 ГАЛИНА СМЕРНОВА  
 ЛЮДМИЛА КАРГУ  
 ЯДВИГА САПУНОВА  
 ЭРНСТ АЛЬТМАН  
 ВИТАЛИЙ ЗАБОЛОТНЫЙ  
 ОЛЬГА КОРНИЛОВА  
 АЛЛА ЗАВАРИНА  
 ОЛЬГА АКУЗИНА  
 ЛЮДМИЛА СТЕПАНОВА  
 УРВЕ-СИЛЬВИ ПРАТКУНАС  
 ГЕНРИХ КАРПОВСКИЙ  
 ВЕРА ИЛЛИПЕ  
 РАИСА КУЛИКОВА  
 НИНА ФРОЛКОВА  
 НИНА ФЕДОРОВА  
 ВАЛЕНТИНА ПАВЛУШОВА  
 УИЛЬЯМ МАКФАРЛЕЙН  
 ВАТСОН  
 КОНСТАНТИН ТОКАРЕВ  
 ЕФРОСИНИЯ ЯКОВЛЕВА  
 ИРИНА КИЙК  
 ВЛАДИМИР НИКИФОРОВ



**Поздравляем с рождением!**

МИРЕЛЛ КОППЕЛ  
 САМУЭЛЬ ЛИИВ



**Изменение программы развития города Нарва-Йыэсуу**



**Город Нарва-Йыэсуу обновляет программу развития города и приглашает сделать свои предложения на тему дальнейшего развития города**  
 Организация общественных предложений и обсуждения проекта изменения программы развития, плана действий до 2028 и бюджетной стратегии 2025-2028.  
 Проект изменений программы развития города Нарва-Йыэсуу до 2028 года, а также проект плана действий программы развития и проект «Бюджетной стратегии города Нарва-Йыэсуу на 2025-2028 годы» будут публично представлены 24.07-06.08.2024. на сайте города Нарва-Йыэсуу <https://narva-joesuu.ee/arengukava-uldinfo> (в разделе «Программы развития»)  
 В программу развития внесены изменения прежде всего в срок действия программы, продлен до 2028 года, и в план

действий, из которого предложено исключить мероприятия, которые уже реализованы, или мероприятия, источники финансирования которых в будущем не предусмотрены.  
 Во время опубликования проекта изменений мы ждем письменных предложений по изменению программы развития и бюджетной стратегии на адрес электронной почты [info@narva-joesuu.ee](mailto:info@narva-joesuu.ee) или на почтовый адрес Городская управа Нарва-Йыэсуу, Яан Поска 26, 29023, город Нарва-Йыэсуу, Ида-Вирумаа.  
 Публичное обсуждение результатов предложений по изменению программы развития города Нарва-Йыэсуу до 2028 года, плана действий программы развития и бюджетной стратегии состоится 07.08.2024 в 17:30 в Городской управе Нарва-Йыэсуу (Яан Поска 26, Нарва-Йыэсуу)



**Мы рады сообщить, что этим летом ночной кинотеатр снова появится в Нарва-Йыэсуу!**  
 Цель ночного кино – познакомить с эстонскими и европейскими фильмами и привезти их в места, где нет круглогодичного кинотеатра. Таким образом, на второе лето мы можем приехать в приятный парк Нарва-Йыэсуу, где, как нам кажется, идеально подходит большой экран. Вечером 22 и 23 августа в Светлом парке можно еще раз посмотреть кинотеатр под открытым небом на большом экране.  
 В этом году в оба вечера можно будет посмотреть целых два фильма. Сеансы начинаются в 21:00 и 23:00 в оба вечера.  
 Из подборки фильмов мы надеемся, что каждый найдет для себя подходящий фильм.  
 22 августа в 21:00 состоится показ фильма-сказки «Таинственный сад», а после этого для любителей спорта – документальный фильм о лучшем раллийном автогонщике Эстонии Отте Тянаке.  
 23 августа в 21:00 частично в Силламяэ снятый биографический фильм «Прощай, ЭССР!», а в качестве второго фильма мы порадуем поклонников французского кинофильмом «Мадам Парфюмер».

Перед фильмами будет проведена небольшая викторина по музыке из кино, как и в прошлом году.  
 Организаторы оставляют за собой право вносить изменения в программу в случае необходимости.  
 Для того, чтобы впечатления от просмотра фильма на открытом воздухе были более приятными, мы просим любителей кино следить за прогнозом погоды и одеваться, соответствующую погоде.  
 В ночном кинотеатре также есть кафе, которое предлагает закуски и теплые напитки.  
 После ночного кинотеатра в Нарва-Йыэсуу 28 и 29.08 состоится программа ночного кино в Кохтла-Ярве и 30.08 в Кивиули.  
 В допологии, впервые в рамках этого проекта также будет организован кинолагерь для юных любителей кино в Ида-Вирумаа в Йыхвиской начальной школе 27.-29.08.  
 Последние вакансии еще доступны! Проект «Ночь будет кино!» поддержан Фондом интеграции и организован Фондом кино Viigi, Ида-Вирусским центром предпринимательства в сотрудничестве с городской управой Нарва-Йыэсуу.  
**До встречи в ночном кинотеатре!**  
 Пийа Тамм



**Лучшие выпускники**

3 июля в зале городского собрания состоялось торжественное собрание городских властей с гордостью Нарва-Йыэсуу – с выпускниками гимназии с золотой медалью. Встреча прошла в очень дружелюбной атмосфере, мэр Нарва-Йыэсуу Максим Ильин, председатель городского совета Ааре Объяртел, руководитель центра интересов Наталья Мячина и руководитель социального отдела Вероника Степанова вручили выпускникам памятные подарки и об-

судили планы на будущее. Нам очень приятно, и мы гордимся, что в нашем городе живут такие позитивные, умные и жизнерадостные молодые люди. Удачи всем выпускникам!  
 Выпускники с золотыми медалями в 2024 году:  
 • Narva Gümnaasium: Таисия Моренко и Март Рыбин  
 • Narva Eesti Gümnaasium: Вера Линно  
 • Jõhvi Gümnaasium: Отт-Марти Вайнура

**Мероприятия августа**

- **02.-04.08.** SURF TO THE BEAT, у бара Meresuu на пляже.
- **03.08. в 17:00** Философский клуб «Сократ и МЫ», Философия XXI века. «О чем думал Владимир Соловьев в ожидании Антихриста?» Преподаватель - профессор философии Елена Сергеичик. Белый зал, Кеск 3.
- **03.08. 18:00** Ночной базар, Светлый парк.
- **04.08.** Благотворительная Зумба.
- **04.08. 13:30** Поэтический вечер «Поэт и море» у фонтана «Ирэн». МТЮ «Алликас» и Лито имени Гана.
- **09.08. в 11:00** Конкурс скульптур из песка. Семейное мероприятие. Тема: «Полеты». Команды строят из песка разные фигурки на тему, заданную организатором, пляж у Meresuu SPA.
- **09.08. 17:00** Презентация книги Мадиса Туудера «Путеводитель по Нарва-Йыэсуу», Белый зал.
- **10.08. 10:00** в рамках Дня города Нарва-Йыэсуу у Трамвая состоится молодежный танцевальный вечер «Narva-Jõesuu Jam».
- **10.08.** День города Нарва-Йыэсуу, Светлый парк. В программе: Городская ярмарка, футбольный турнир, детская зона, мастер-классы, концерт. Исполнители: ВИА «Балтика» и АЛИКА МИЛОВА с группой.
- **14-18.08.** Hungerburg2024, Tartu Uus teater. Мереранна. Дополнительная информация: [uusteater.ee](http://uusteater.ee).
- **17-18.08. 10:00** Лётные дни Ольгина. Аэропорт Ольгина.
- **20.08. 11:00** Семейный день в Синимяэ в честь Дня независимости Эстонии, у пруда.
- **НОЧНОЕ КИНО в Светлом парке Нарва-Йыэсуу:**
- **22.08. 21:00** фильм-сказка «Таинственный сад» (2020 г.) и документальный фильм «Отт Тянак» (2019 г.)
- **23.08. 21:00.** – «Прощай, СССР!» (2020 г.) частично снятый в Силламяэ и французский фильм «Парфюмы» (2019 г.).
- **24.08. в 17:00** Философский клуб «Сократ и МЫ», Философия XXI века. «Василий Розанов: русский Ницше или гениальный юродивый?» Лектор - профессор философии Елена Сергеичик. Белый зал, Кеск 3.
- **24.08. 20:00** Вечер при свечах «Когда мы вместе – нам хорошо!» Владимир Чердаков, Кирилл Адылин и Андриана Чупова. Светлый парк.

**Нас покинули...**

ВЯЧЕСЛАВ БАХТАЛОВСКИЙ  
 АРВИ ПИИБЕ  
 ОЛЬГА ПОНОМАРЁВА  
 ЕГОР ДЕНИСОВ  
 ВЛАДИМИР РОСКОШНЫЙ

Глубокие соболезнования близким